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Με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόν-
των μας, αισθανόμαστε την ανάγκη να εκφρά-
σουμε τις ολόθερμες και ολόψυχες ευχαριστίες
μας στα μέλη του ιστορικού Φιλοπρόοδου Συλ-
λόγου μας για τη συμμετοχή τους στις πρόσφατες
αρχαιρεσίες της 16ης Αυγούστου 2022. 

― Απευθύνουμε στους όπου γης συμπατριώ-
τες μας εγκάρδιο και θερμό πατριωτικό χαιρετισμό. 

― Τονίζουμε πως σύνθημά μας θα είναι το
«εν τη ενώσει η ισχύς». Ιδιαίτερα, επισημαίνουμε
την ανάγκη της αγαστής συνεργασίας και της

σύσφιξης των σχέσεων ΟΛΩΝ των μελών του
Συλλόγου μας και ΟΛΩΝ των φορέων του τόπου
μας, ιδιαίτερα σήμερα που βιώνουμε κρίση σε
όλα τα επίπεδα. Μας ενώνει άρρηκτα η Αγάπη
προς την πατρώα μας γη, η Αγάπη προς τη Δο-
μνίστα μας. 

― Δηλώνουμε πως θα προσπαθήσουμε ώστε
ο Σύλλογός μας να είναι πρωτοπόρος στα πολι-
τιστικά δρώμενα του τόπου μας, όπως και κατά
τις προηγούμενες δεκαετίες. 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  ΤΟΥ  ΝΕΟΥ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Πραγματοποιήθηκε και φέτος η ετήσια Γενική
Συνέλευση του Συλλόγου. Ήταν προγραμματι-
σμένη να γίνει στις 13-8-2022. Λόγω έλλειψης
απαρτίας πραγματοποιήθηκε τελικά στις 16-8-
2022 στο Πνευματικό Κέντρο του χωριού. Πρό-
εδρος επελέγη ο Αθαν. Δ. Σταμάτης με γραμμα-
τέα τον Αντώνη Μερτζάνη. 

Στην αρχή τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή -
ύστερα από πρόταση του Δημ. Α. Τσαπραζλή-
στη μνήμη του Ηλία Κ. Τσαπραζλή -επί χρόνια
γενναιόδωρου χορηγού του Συλλόγου- και όσων
άλλων έφυγαν από τη ζωή το παρελθόν έτος.
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος Κώστας Τσιάμης
μίλησε για τα πεπραγμένα του Συλλόγου τη

διετία της θητείας του απερχόμενου συμβουλίου.
Μετά ανακοινώθηκαν τα οικονομικά στοιχεία και
ο Γιώργος Μαστρογεωργίου διάβασε την έκθεση
της Ε.Ε. σύμφωνα με την οποία η οικονομική
διαχείριση υπήρξε νόμιμη. Η Γ.Σ. απήλλαξε το
απερχόμενο Δ.Σ. από κάθε οικονομική ευθύνη. 

Στη συνέχεια έγινε συζήτηση με κριτική και
προτάσεις. Ακολούθησε ψηφοφορία για ανάδειξη
νέου Δ.Σ. όπου εξελέγησαν οι: Αγγελής Αντώνιος,
Μερτζάνης Ευθύμιος, Κορκόδειλος Παναγιώτης,
Καρέτσου Ευαγγελία και Πιστιόλης Νικόλαος. 

Για την Ε.Ε. εξελέγησαν οι Αθ. Γρίβας, Ευθ.
Σταθονίκος και Κων. Μητσοστέργιος. 

Α.Δ. Σταμάτης 

ΕΤΗΣΙΑ  ΓΕΝΙΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ Το  νέο  Δ.Σ.  
του  Συλλόγου 

1. Κορκόδειλος Παναγιώτης Πρόεδρος  
6972253207  panos140793@gmail.com 
Άθωνος 17Α Γλυφάδα Αττικής 16562 
2. Μερτζάνης Ευθύμιος Αντιπρόεδρος  
6978057295  ef.mertz@yahoo.gr         
Σαγγαρίου 4 Κομοτηνή 69100 
3. Καρέτσου Ευαγγελία Γραμματέας  
6955170512 karetsouevi@gmail.com 
Εργατικές κατοικίες 37 Καρπενήσι 36100 
4. Αγγελής Αντώνιος Ταμίας 
6987976743 antonyaggelis7@gmail.com 
Πηλέως 16, Λαμία, 35131 
5. Πιστιόλης Νικόλαος Μέλος 
6987094696 pist.nikos@gmail.com 
Μαντώς Μαυρογένους 3 
Γλυκά Νερά Αττικής 15354 

Η γιορτή τσίπουρου φέτος θα πραγμα-
τοποιηθεί το 3ήμερο της 28ης, δηλαδή
στις 28-29-30/10. 

Πιστός χορηγός θα είναι και πάλι ο 
Γεώργιος Αγγελής του Ιωάννη και της
Ισμήνης ο οποίος θα προσφέρει 1500 κιλά
σταφύλια και θα αναλάβουν την μεταφορά
τους στο χωριό μας ο Γεώργιος Μερτζάνης
του Ευθυμίου και ο Γεώργιος Αγγελής
του Αντωνίου με δικά τους οχήματα. 

Επίσης ο Στέφανος Σιακαβέλλας θα
προσφέρει όλα τα μέλια τα οποία θα χρει-
αστούν για το ζεστό τσιπουρόμελο. 

Το Σάββατο 29/10 στην πλατεία του
χωριού μας θα πραγματοποιηθεί μουσική
βραδιά με ζωντανή ορχήστρα. 

Η εκδήλωση αποτελεί συνδιοργάνωση
με την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας-
Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας και τον
ΟΠΑΣΤΕ-Π.Ε. Ευρυτανίας. Συνδιοργανωτές
και φέτος θα είναι ο Δήμος Καρπενησίου
και η Ε.Κ.Ε.Π.Π.Π.Α.Δ.Η.Κ. 

Ευχαριστούμε πολύ όσους είναι δίπλα
μας κι έχουν προθυμοποιηθεί να μας βοη-
θήσουν. Η οποιαδήποτε προσφορά είτε σε
δώρα για την λαχειοφορο είτε σε εδέσματα
όπως κάθε χρόνο, είναι πάντα πολύτιμη,
γι’ αυτό ενημερώστε μας το συντομότερο
στα παρακάτω τηλέφωνα: 

1. Κορκόδειλος Παναγιώτης
6972253207
2. Καρέτσου Ευαγγελία 6955170512
Ήρθε η ώρα να αναβιώσουμε τη γιορτή

όπως την είχαμε συνηθίσει γι’ αυτό σας
περιμένουμε όλους να γιορτάσουμε! 

17 η Γιορτή  Τσίπουρου 

ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  

ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ  ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 

Ο  ΙΕΡΟΣ  ΝΑΟΣ  ΑΓΙΟΥ  ΠΑΪΣΙΟΥ 
Η Επιτροπή ανεγέρσεως του Ιερού Ναού Αγίου

Παϊσίου στον Ψηλό Σταυρό, γνωστοποιεί στους
συγχωριανούς μας και στους φίλους του χωριού
μας ότι, με τη βοήθεια του Θεού και του Αγίου
μας, ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του κυρίως
Ιερού Ναού και οι περισσότερες του περιβάλλοντος
χώρου. 

Συγκεκριμένα: 
- Έγιναν η πλακόστρωση εντός του ναού και ο

ελαιοχρωματισμός. 
- Κατασκευάστηκε η Αγία Τράπεζα. 
- Tοποθετήθηκε το τέμπλο και οι τέσσερις 

μεγάλες εικόνες (οι 12 μικρές θα παραληφθούν
εντός των προσεχών ημερών από το Άγιον Όρος),
ενώ το αναλόγιο, τα καθίσματα και τα υπόλοιπα
έπιπλα θα τοποθετηθούν εντός της επόμενης
εβδομάδας. 

- Τοποθετήθηκε η καμπάνα στο υπέροχο καμ-
παναριό του ναού. 

- Διαμορφώθηκε ο εξωτερικός χώρος, κατα-
σκευάστηκαν τα πεζούλια γύρω από το ναό, τσι-
μεντοστρώθηκε ο δρόμος που οδηγεί στο εκκλησάκι
και τοποθετήθηκε σχετική πινακίδα. 

Μέσα στις επόμενες ημέρες θα ολοκληρωθούν
και οι παρακάτω προβλεπόμενες εργασίες: 

- Οι δύο πλαϊνές στέγες. 
- Η πλακόστρωση του εξωτερικού χώρου και

του δρόμου. 
- Ο εξοπλισμός με τα απαραίτητα ιερά σκεύη,

κανδήλια, βιβλία κ.λπ. 

- Η Πλατυτέρα και ο Παντοκράτορας. 
- Η κατασκευή τραπεζιών και καθισμάτων και

η περίφραξη του περιβάλλοντος χώρου. 

Η Επιτροπή αισθάνεται την ανάγκη να ευχαρι-
στήσει όλους εκείνους, επώνυμους και ανώνυμους,
ντόπιους και ξενιτεμένους, που με τις δωρεές
τους συντελέστηκε αυτό το θαύμα, με τη θέληση
και τις οδηγίες, φυσικά, και του Αγίου μας. 

(Οι χορηγοί θα δημοσιευθούν στο επόμενο
φύλλο). 

Τα Θυρανοίξια, με τη βοήθεια του Θεού και
του Αγίου μας, θα γίνουν μάλλον κατά το τριήμερο
27, 28 ή 29 Οκτωβρίου 2022. 

Για την Επιτροπή 
Γεώργιος Μαστρογεωργίου 

Κώστας Αντ. Παπαδόπουλος 

ΦΩΤΟ: Σωτήρης Λώλος



Νικόλαος  Κων.  Καρέτσος  (1932-2022) 

Ο θεσμός των Κοινοτήτων,
όπως εφαρμόσθηκε τον 20ό αι.,
άρχισε το 1912 και τελείωσε το
1998. Στο διάστημα αυτό των 86
ετών πολλοί έγιναν Κοινοτάρχες.
Ανάμεσά τους όμως δύο ξεχωρί-
ζουν για τη σπουδαιότητα της
προσφοράς τους στο χωριό. Ο
αείμνηστος Χαράλαμπος Παπα-
κωνσταντίνου (Πρόεδρος 1935-
1973) και ο Νίκος Καρέτσος
(1982-1994). Από αυτούς ο μεν
πρώτος έφερε το χωριό στον 20ό
αι. με σχολεία, ξενοδοχεία, γή-
πεδα, υδραγωγεία. Όπως ειπώ-
θηκε από κάποιον φιλοτέχνησε τη βιτρίνα του
χωριού που είναι βασικά ο χώρος της πλατείας
που στο χωριό μας βρίσκεται στην άκρη του.
Το εσωτερικό του χωριού απήλαυσε πολύ 
λιγότερα πράγματα. 

Επί προεδρίας όμως Νίκου Καρέτσου όλο
το χωριό από άκρη σε άκρη πέρασε στον πο-
λιτισμό. Μετά την ασφαλτόστρωση του δρόμου
Ράχη-Ψηλός Σταυρός, που έκανε η νομαρχία
επί προεδρίας του, ο αείμνηστος Νίκος χάραξε
και άνοιξε δρόμους που κάλυψαν κάθε σημείο
του χωριού. Η τσιμεντόστρωσή τους μετά από
τον Γιάννη Σταμάτη έφερε νέο αέρα ανάπτυ-
ξης. Οι δρόμοι ανοίχθηκαν με μύριες δυσκολίες
από την άρνηση των παροδίων να δώσουν μια
σπιθαμή γης. Πεισματάρης και επίμονος όπως
ήταν ο Νίκος τσάκισε τις αντιδράσεις και
άνοιξε τους δρόμους. Το πείσμα και η αποφα-
σιστικότητά του λειτούργησαν άριστα και στο
θέμα του νερού. Ενώ υπήρχαν μετρητές κα-
νένας δεν τους ήλεγχε και οι θρασείς και οι
ασυνείδητοι πότιζαν τους κήπους το καλοκαίρι
ενώ οι άλλοι έλεγαν το νερό νεράκι. Με από-
φασή του τα πρώτα 15Μ3 νερού κάθε μήνα

κοστολογήθηκαν ελάχιστα (50
δρχ.;). Από εκεί και πάνω το κάθε
κυβικό πήγε 500 δρχ. και πιο πάνω
1.000 δρχ. Η σπατάλη κόπηκε 
μαχαίρι και το πρόβλημα λύθηκε.
Δεν λογάριασε ποτέ το πολιτικό
κόστος προκειμένου να γίνει το
σωστό. Ήταν ένας γενναίος ηγέ-
της, από τους λίγους θα έλεγα
που αξίζουν τον τίτλο. Τι άλλο να
αναφέρω ακόμα; Την πλακόστρω-
ση της πλατείας, τη δημιουργία
Πνευματικών Κέντρων, την αγαστή
συνεργασία με τον Σύλλογο για
τη συγκρότηση μουσείων και βι-

βλιοθηκών; Το μνημείο Εθνικής Αντίστασης,
τα νέα υδραγωγεία, τα γήπεδα και τόσα άλλα.
Έφτιαξε με λίγα λόγια το σύνολο του χωριού
και όχι μόνο τη βιτρίνα. 

Όλα αυτά χάρις στις ατομικές του αρετές
που ανέπτυξε από μικρό παιδί δουλεύοντας
στις οικοδομές και με όπλο την οικογενειακή
σύμπνοια και αλληλεγγύη τίμησε τις πατρο-
γονικές ρίζες και το σύνολο της πατρικής 
οικογένειας που βρισκόταν πάντα δίπλα. Με
μία εξαίρετη σύζυγο και ένα θαυμάσιο γιο
που του έδωσε τη χαρά εγγονιών πορεύθηκε
στην ατομική του ζωή. 

Οι Δομνιστιάνοι τον ευγνωμονούν για την
προσφορά του και για την αξιοσύνη με την
οποία χειρίσθηκε την ψήφο τους. 

Ο Θεός ας τον αναπαύει στο πατρικό χώμα
της Δομνίστας και η ψυχή του ας γεύεται τη
γαλήνη του παραδείσου στον ουρανό. Οι 
νεώτεροι ας μαθαίνουν από τη δράση του και
ας τον μιμούνται στη διαχείριση των κοινών
υποθέσεων. 

Αιωνία η μνήμη του. 
Α.Δ. Σταμάτης 

Ηλίας Κ. Τσαπραζλής  (1949-2022) 

Έφυγε πολύ ξαφνικά από
τη ζωή ο Ηλίας. Κοσμηματο-
πώλης και ωρολογοποιός σύμ-
φωνα με την ταυτότητά του
από το 1963 έζησε τη ζωή
της Δομνίστας με όλα τα δεινά
και όλες τις χαρές της 10ετίας
του 1950 ώσπου το μεγάλο
κύμα φυγής τον πήρε και αυ-
τόν στα φτερά της και τον
έφερε στην Αθήνα να προ-
σπαθεί από το τίποτα να δη-
μιουργήσει αυτόνομη και κυ-
ριολεκτικά επώνυμη ζωή. Τα
κατάφερε στον ύψιστο βαθμό

ανάλογα με το από που ξεκίνησε. Δημιούργησε μια
εξαίρετη οικογένεια με μια θαυμάσια σύζυγο, μια πάρα
πολύ καλή κόρη, που του γέμισε τα χέρια και την καρδιά
με εγγονάκια. Τα γράφω αυτά όχι τυπικά. 

Ο Ηλίας τα τελευταία χρόνια επικοινωνούσε τηλε-
φωνικά μαζί μου κάθε 2-3 μέρες για να θυμηθούμε τα
παλιά και να πούμε νέα για το χωριό και τους χωριανούς.
Ο τελευταίος καημός του ήταν η παρακμή της πλατείας
και το κλείσιμο του ξενώνα. Ονειρευόταν να πιει ξανά
εκεί ένα καφέ. Από ειρωνεία της τύχης ο ξενώνας
άνοιξε πάλι μια βδομάδα πριν ο Ηλίας φύγει από τη
ζωή. Όντας τότε στο χωριό ήπια στη μνήμη του τον
καφέ και ευχήθηκα από την ψυχή μου να είναι δίπλα
μου η ψυχή του πια για κάτι που τόσο αγαπούσε και 
λαχταρούσε, τη Δομνίστα, το χωριό του. Τι άλλο να
γράψω; Για τις μνήμες του από το Δημοτικό σχολείο
και τους δασκάλους, για την πεζοπορία του 12χρονου
στο Μαρίνου να φέρει στον ώμο του ένα κατσίκι να το
σφάξει ο κρεοπώλης πατέρας του; Και η αμοιβή του;
Λίγα γλυκάδια από τα εντόσθια του ζώου. Δε θα πω για
τη λάμψη της πόλης, για το χρυσάφι που περνούσε από
τα χέρια του ως κόσμημα και αυτός προσπαθούσε να
χορτάσει την πείνα του με στραγάλια ή ασπιρίνες (ναι,
ναι, πιστεύαμε ότι έκοβαν την πείνα!). 

Αυτά τα λίγα εξηγούν γιατί ο Ηλίας ήταν γενναι-
όδωρος στον Σύλλογο και το χωριό, γιατί η καρδιά του
έμενε πάντα εκεί, γιατί τα πλούτη και οι ανέσεις του
κόσμου είχαν ελάχιστη αξία, γιατί ήταν ορθολογιστής
και προσγειωμένος στην πραγματικότητα. Ο νους του
Ηλία παρά τις επιτυχίες του δεν πέταξε ποτέ στα σύν-
νεφα. Μόνο η καρδιά του πάντα στο χωριό, στις τότε
στερήσεις, στην αγάπη για τη γυναίκα και τα παιδιά
του, τα θέματα του χωριού και των χωριανών. 

Η ευχή είναι να του μοιάσουν οι συνεχιστές της
ζωής του στην αγωνιστικότητα, την τόλμη, το θάρρος
στις αντιξοότητες της ζωής, στην εργατικότητα (δούλευε
παρότι συνταξιούχος ως την τελευταία ώρα γιατί πίστευε
στη δουλειά και τη δύναμή της), στην επαγγελματική
ευστροφία, στην καλοσύνη της καρδιάς. Ο Ηλίας μας
έφυγε νωρίς -με τα μέτρα μας- και λείπει πολύ σε
όλους. Αιωνία η μνήμη και η εξ ύψους παρηγορία στους
αγαπημένους του. 

Α.Δ. Σταμάτης 

Ευθυμία  Μπέλεχα (1931-2022) 

Απεβίωσε πλήρης ημερών η
Ευθυμία, σύζυγος του Παν. Μπέ-
λεχα, το γένος Κοτορλού από
τους Στάβλους. Η ταφή έγινε στο
Κεφαλόβρυσο Αιτωλικού όπου η
οικογένεια διέμενε μονίμως εδώ
και πολλά χρόνια. Η εκλιπούσα
υπήρξε εξαίρετη και εργατική σύ-
ζυγος και μητέρα. Εργάσθηκε
σκληρά στα χωράφια αλλά και
στο σπίτι ως μοδίστρα για να βοη-
θά τον οικοδόμο σύζυγό της και
την οικογένειά της. 

Σεβαστική προς πεθερικά, συγ-
γενείς και χωριανούς έχαιρε της
γενικής εκτιμήσεως. Παρότι έχασε
από ατύχημα το σύζυγό της το
1989 κράτησε όρθια την οικογέ-
νειά της. Ευτύχησε να δει εγγόνια
και τη φροντίδα όλων τους στα
δύσκολα και παρατεταμένα χρόνια
του γήρατος. 

Ο Θεός ας δίνει παρηγορία
στους δικούς της και αιώνια ανά-
παυση της ψυχής της εν ουρανοίς. 

Αιωνία η μνήμη.         Α.Δ.Σ. 

Αλέξανδρος  Αθ.  Καρτσακλής (1932-2022) 
Έφυγε από τη ζωή πλήρης

ημερών ένας σπουδαίος πνευμα-
τικός άνθρωπος του χωριού μας,
ο φιλόλογος Αλέξανδρος Αθ.
Καρτσακλής. Μετά από εξαίρετες
σπουδές στο Πανεπιστήμιο έγινε
καθηγητής στην Μέση Εκπαίδευ-
ση. Επί πάρα πολλά χρόνια προ-
σέφερε τις πολύτιμες υπηρεσίες
του στο περίφημο σχολείο της
Αθήνας, τη Σχολή Αναβρύτων.
Πέρα από τα διδακτικά του καθή-
κοντα ασχολήθηκε με συγγραφικό
και ερευνητικό έργο που τον οδή-
γησε ως το Πανεπιστήμιο Κρήτης
όπου δίδαξε και εκεί. Με τη σύζυγό του, επίσης
φιλόλογο Μαργαρίτα Καραβίτη δημιούργησαν
μια οικογένεια με εξαίρετα και επαγγελματικά
επιτυχημένα παιδιά που του γέμισαν την αγ-
καλιά με την ευτυχία εγγονιών. 

Η ζωή δεν ήταν πολύ ευνοϊκή μαζί του.
Έχασε τη μητέρα του και αυτός και ο αδελφός
του Γιάννης σε πάρα πολύ μικρή ηλικία. Μεγά-
λωσε στην αγκαλιά μιας πανάξιας γιαγιάς αλλά

η μητέρα πάντα είναι αναντικατά-
στατη. Παρόλα αυτά έδειξε αγω-
νιστικό φρόνημα στη ζωή με τις
σπουδές και την ευρύτερη κοινω-
νική του δράση. Πέρασε και από
το ίδρυμα το Γυμνασιακό Οικο-
τροφείο Δομνίστας προ χρόνων.
Παρότι δεν ευκαιρούσε να έρθει
συχνότερα στο χωριό όμως οι
υποθέσεις του τον αφορούσαν και
έκανε ότι μπορούσε, με τον τρόπο
του, να βοηθήσει. 

Αφήνει σε όλους μας τη μνήμη
ενός άξιου και ικανού ανθρώπου,
ενός λάτρη του τόπου του και

ενός φιλότιμου και εργατικού εκπαιδευτικού
που τον θυμούνται με ευγνωμοσύνη όσοι τον
είχαν πνευματικό τους οδηγό στα σχολεία. 

Εκοιμήθη εν ειρήνη στο σπίτι του με όλους
τους αγαπημένους του γύρω του. 

Ο Θεός ας αναπαύει την ψυχή του εν 
ουρανοίς και οι δικοί του να έχουν και να
επαυξάνουν τις αρετές του. Αιωνία του η
μνήμη. Α.Δ. Σταμάτης 

Ν Ε Κ Ρ ΟΛΟ Γ Ι Ε Σ  
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Ο  ΕΥΡΥΤΟΣ 
Ενημερωτικό Δελτίο - Όργανο 

του Φιλοπρόοδου Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας 
Ιδιοκτήτης: ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΟΣ 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΟΜΝΙΣΤΑΣ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 
Εκδότης - Διευθυντής 

Υπεύθυνος κατά το νόμο:
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Κορκόδειλος Παναγιώτης 

Άθωνος 17Α Γλυφάδα Τ.Κ. 16562 τηλ.: 6972253207  
Επιμέλεια ύλης: Αθανάσιος Δ. Σταμάτης 

και Κώστας Α. Παπαδόπουλος 
Επιστολές - Συνεργασίες: 
Κορκόδειλος Παναγιώτης  

Ηλεκτρ. σελιδοποίηση-Εκτύπωση: 
Εκδόσεις-Γραφικές Τέχνες 

Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον 

Τηλ.: 210-2619003 - 210-2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 
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Αγία  Κυριακή
Λειτουργήθηκε και εφέτος το εξωκκλήσι
της Αγίας Κυριακής στις 7-7-2022. Την
προηγουμένη ο Ιωάννης Δ. Σταμάτης
και η σύζυγός του Χρυσούλα έκοψαν
τα χόρτα στον περιβάλλοντα χώρο και
καθάρισαν το ναό όπως κάνουν κάθε
χρόνο προς τιμήν και της εορτάζουσας
κόρης τους Κυριακής. Τη θεία λειτουργία
τέλεσε ο π. Χριστοφόρος και έψαλαν
οι Θ. Φραγκούλης, Γ. Μαστρογεωργίου,
Κ. Παπαδόπουλος, Νώντας Φαρμάκης.
Παραβρέθηκαν πολλοί πιστοί. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΑΘΑΝ.  ΣΥΡΡΟ 
Στις 12-8-2022 πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό

Κέντρο του χωριού μας τιμητική εκδήλωση για τον κ.
Αθ. Σύρρο με την ευκαιρία της πρόσφατης κυκλοφορίας
του νέου του βιβλίου “Ταξίδια της μνήμης στην
παλιά Δομνίστα: Ο τόπος, οι άνθρωποι”. 

Τον τίμησαν με την παρουσία τους αρκετοί χω-
ριανοί. Την Τοπική Κοινότητα εκπροσώπησε ο Αντι-
πρόεδρος Κώστας Αγγελής. Τον Δήμο Καρπενησίου
αντί του Δημάρχου κ. Σουλιώτη που είχε άλλη ανει-
λημμένη υποχρέωση εκπροσώπησαν οι Αντιδήμαρχοι
κ.κ. Σβερώνης και Χαλκιάς. 

Την εκδήλωση συντόνισε η γραμματέας του Συλ-
λόγου κ. Μαρία Σάρρα. Το βιβλίο και το έργο του Θα-
νάση Σύρρου παρουσίασε με παραστατικότατο τρόπο
ο Κώστας Παπαδόπουλος. 

Στο τέλος της εκδήλωσης του απενεμήθη ανα-
μνηστική πλακέτα εις αναγνώριση της συνεισφοράς
του στην ιστορία του χωριού και τη λειτουργία του
Φωτογραφικού Μουσείου και τις άλλες κοινές δράσεις
του Συλλόγου. Την απονομή έκαναν ο Πρόεδρος του
Συλλόγου Κώστας Τσιάμης με τον παλιό Πρόεδρο
Θανάση Νταλιάνη. Α. 

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  ΣΤΗΝ  
ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

― Ο γιατρός κ. Ιωάννης Μήτσου
πρόσφερε το ποσό των διακοσίων
(200,00) ΕΥΡΩ για την κατασκευή βι-
βλιοθήκης (ραφιών) για την Κοινοτική
Βιβλιοθήκη μας. 

― Για την Κοινοτική Βιβλιοθήκη μας
πρόσφεραν, επίσης, το ποσό των πε-
νήντα (50,00) ΕΥΡΩ το ζεύγος Αθανα-
σίου Κορλιούρου και Τασίας Σιδερά
(Η.Π.Α.).  

― Δεκάδες βιβλία θρησκευτικού,
κυρίως, περιεχομένου δωρήθηκαν και
πάλι πρόσφατα στην Κοινοτική Βιβλιο-
θήκη μας. 

Στις αρχές Αυγούστου έγινε ο κα-
θαρισμός της βιβλιοθήκης μας και η
τακτοποίηση εκατοντάδων τόμων σε
ράφια και σε διπλή σειρά, λόγω έλλει-
ψης βιβλιοθηκών, ύστερα από εθελον-
τική εργασία των: Ευαγγελίας Νταλιάνη,
Λευκοθέας Παπαδοπούλου, Ξανθής
Παπαδημητρίου-Μπουζιάνα, Κώστα
Αντ. Παπαδοπούλου. 

Τέλος, σημειώνεται ότι αρκετά παι-
διά δανείστηκαν βιβλία από την παιδική
βιβλιοθήκη μας κατά τους θερινούς μή-
νες, καθώς και πολλοί ενήλικες. Ιδιαί-
τερα αναφέρουμε τον κ. Γιώργο Μουρ-
κογιάννη, ο οποίος κάθε χρόνο διαβάζει
δεκάδες βιβλία με ιστορικό, κυρίως,
περιεχόμενο.  

- κ. Ειρήνη Βαρούτσου – Φώλου, Αυ-
στραλία. Πήραμε το συγκινητικό γράμμα
σας, τη συνδρομή σας προς την Εφημερι-
δούλα μας, καθώς και τη δωρεά τη δική
σας και της φίλης σας για το νεόκτιστο
θαυμάσιο εκκλησάκι του Αγίου Παϊσίου,
το οποίο βρίσκεται στο τέλος του. Ο Άγιος
Παΐσιος πάντα να σας χαρίζει υγεία! 

Ευχαριστούμε!

Η  ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ  ΜΑΣ Αθανάσιος Γ. Σύρρος, 

«Ταξίδια της μνήμης στην παλιά Δομνίστα, 
ο τόπος, οι άνθρωποι» 

έκδ. Φιλοπρόοδου Συλλόγου Δομνίστας Ευρυτανίας, Αθήνα 2022, σελ. 112 

Αποτελεί ευτύχημα για τον τόπο
μας το γεγονός της αποθησαύρισης,
της καταγραφής και της ανάδειξης
πρωτογενούς υλικού της τοπικής μας
παράδοσης και ιστορίας από άτομα
που ευτύχησαν να έχουν μακρά διάρ-
κεια ζωής, αφενός, και, αφετέρου,
να διατηρούν την επαφή με το πα-
ρελθόν, δηλ. την μνήμη τους, κατά
τρόπο αξιοθαύμαστο. 

Ένας από τους ανθρώπους αυτούς
είναι και ο αειθαλής ακόμα, παρά το
βάρος των 98 χρόνων του, ο κυρ-
Θανάσης ο Σύρρος, ο οποίος μας
κληροδότησε, εκτός από την παρα-
δειγματική ζωή του και δύο υπέροχα
βιβλία μνήμης. Το πρώτο ήταν το
2004 και έχει τον τίτλο «Σαν παλιές
φωτογραφίες…» και το δεύτερο κυκλοφορήθηκε
πρόσφατα, το 2022, και έχει τον εύστοχο τίτλο
«Ταξίδια της μνήμης στην παλιά Δομνίστα, ο τόπος,
οι άνθρωποι». Και τα δύο εκδόθηκαν από τον Φιλο-
πρόοδο Σύλλογο Δομνίστας, με δαπάνες του ίδιου
του συγγραφέα και την επιμέλειά τους είχε ο Θανάσης
Δημ. Σταμάτης. 

Ο τίτλος του δεύτερου βιβλίου του «Ταξίδια της
μνήμης στην παλιά Δομνίστα, ο τόπος, οι άνθρωποι»
(σελ. 112) είναι λίαν δηλωτικός και για το περιεχόμενό
του. Περιλαμβάνει τρεις (3) ενότητες. Η Α΄ αναφέρεται
στον τόπο, η Β΄ στους ανθρώπους και η Γ΄ στις
μνήμες. 

Συγκεκριμένα η Α΄ ενότητα περιλαμβάνει τα 

κεφάλαια «Σπίτια του χωριού 1940»
και «Δρόμοι και μονοπάτια» (οι δρόμοι
με τον έξω κόσμο, μέσα στο χωριό,
μονοπάτια, πηγές, βρύσες, γούρνες).

Η Β΄ ενότητα (κεφάλαια 3) ανα-
φέρεται στα μαγαζιά και τους εμπό-
ρους (κεφ. 1), στους επαγγελματίες
(αγωγιάτες, αγροφύλακες, βαρελά-
δες, κουρείς, μοδίστρες, μυλωνάδες,
νεροφόρους, ξυλουργούς - μαραγ-
κούς, οικοδόμους, οργανοπαίχτες,
ράφτες, σαμαράδες, σιδηρουργούς,
τσαγκάρηδες, φωτογράφους, βλά-
χους, στους συνεταιρισμούς κ.ά.),
(κεφ. 2) καθώς και το κεφάλαιο 3
«Ψυχής και σώματος» (παπάδες, μα-
μές, οδοντογιατροί κ.ά.). 

Τέλος, τα τέσσερα (4) κεφάλαια
της Γ΄ ενότητας περιλαμβάνουν τα σχετικά με την
υλική επιβίωση, τις μέρες χαράς (πανηγύρι, γάμοι,
ξεφλουδίσματα, γιορτές), παιδικές μνήμες και μνήμες
Κατοχής. 

Σημειώνεται πως ο τόμος περιλαμβάνει πλούσιο
φωτογραφικό υλικό από την περίοδο του μεσοπολέμου,
της Κατοχής και πιο σύγχρονες. 

Ο τίτλος, όπως προαναφέρθηκε, είναι λίαν εύ-
στοχος. Πράγματι ο κυρ – Θανάσης, με το νέο βιβλίο
του, με την απέραντη μνήμη του μας ταξιδεύει ευχά-
ριστα στην παλιά Δομνίστα, στον τόπο και τους 
ανθρώπους της, με έναν τρόπο συναρπαστικό και 
μοναδικό… 

Κ. Α. Π. 

ΠΑΡΤΥ  ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επι-
τυχία το καθιερωμένο πάρτυ νεολαίας
το βράδυ της 15ης Αυγούστου στο
προαύλιο του Πνευματικού Κέντρου.
Λόγω των μέτρων κατά του covid δεν
είχε πραγματοποιηθεί τα τελευταία 2
χρόνια, γι' αυτό και η απήχηση φέτος
ήταν μεγάλη όχι μόνο από την νεολαία
του χωριού μας αλλά και από τους νέ-
ους των υπολοίπων γειτονικών χωριών
(Κρίκελλο, Στάβλοι). Όλοι έγιναν μία
παρέα, διασκέδασαν και γλέντησαν
μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Ο Σιακαβέλας Μπάμπης και ο Κορ-
κόδειλος Παναγιώτης επιμελήθηκαν
τη μουσική. 

Ενίσχυση  15Αύγουστου 
Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων του 15Αύγουστου

στην πλατεία του χωριού ενίσχυσαν το έργο του Συλ-
λόγου διάφοροι επιχειρηματίες και μη. Είναι οι ακόλουθοι
τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά: Στέφανος Φαρ-
μάκης, Δημήτρης Παναγοδήμος, Νίκος Παπαδημητρίου,
Αντρέας Γιάτσης, Αποστόλης Τερνιώτης, Έλενα 
Φαναριώτη, Χρήστος Σουλτάτης, Γιώργος Τσακίρης,
Παναγιώτης Μακρής, Λένα Ντουφεκιά, Χρυσούλα Ντου-
φεκιά, Κωστής Αλαφροπάτης, Κατερίνα Μπουμπουρή,
Γιώργος Ξαγάρας, Παντελής Παπαρούπας, Ντέμη 
Δημητρακοπούλου, Δημήτρης Κωστικόγλου. 

Κ.Η.Τ. 

ΟΙ  ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ  ΜΑΣ 
Αρκετοί χωριανοί ήρθαν και φέτος στο 

χωριό μας. Συγκεκριμένα ήρθαν ο Κοντορλής
Νίκος και η σύζυγός του (από Γερμανία), η
Μαρία Σιακαβέλλα και ο εγγονός της Πέτρος
(ΗΠΑ), η Χρυσούλα Μακρυγιάννη (Καναδάς),
ο Γιάννης Παπαδόπουλος με την Ρόνα και
τον πατέρα της (Γερμανία), ο Χρήστος Σταθο-
νίκος με τη σύζυγό του (Καναδάς), ο Σπύρος
Σταθονίκος με τα δύο παιδάκια του (ΗΠΑ), η
Γιάννα Σταθονίκου με τα δύο παιδιά της 
(Καναδάς), η Όλγα Παπαδοπούλου με τα δύο
παιδιά της (Αγγλία), ο Νίκος Μωρίκης και η
σύζυγός του Αθανασία (ΗΠΑ), ο Νίκος Μπού-
ρας, η Αθανασία Μπούρα και ο γιος της Σταύ-
ρος (ΗΠΑ), ο Θανάσης Κορλιούρος με την 
σύζυγό του Αναστασία (Τασία) Σιδηρά, ο αδερ-
φός της Γιάννης Σιδηράς με έναν από τους
γιους του τον Κώστα (ΗΠΑ), η Σπυριδούλα
Λιάκου με τον σύζυγό της και την κόρη τους
με τα τρία παιδάκια της (ΗΠΑ), ο Παναγοδήμος
Λάμπρος του Παναγ. (ΗΠΑ), ο Τσούκας 
Δημήτρης του Λάκη και της Μαρίας (Αγγλία),
η Βίκη Ανδρ. Σταμάτη με τον σύζυγό της Χρή-
στο και τα δύο παιδιά τους, ο Παντελής Β.
Τσιούνης (Αυστραλία). Ν.Β. Καρέτσος 

Και φέτος αρκετοί χωριανοί μας πρόσφεραν εθελοντικά,
όπως ο Κώστας Μπουζιάνας, ο Λάκης Τσούκας, ο Γιάννης
Σιακαβέλλας, ο Βαγγέλης Καφόρος (γαμπρός Ανδρέα
Σιακαβέλλα), ο Χρήστος Βουλδής. Μαζί με τον Πρόεδρο
Νίκο Καρέτσο προέβησαν στην κοπή των χόρτων στο 
γήπεδο ποδοσφαίρου, στον χώρο του Προφήτη Ηλία, στον
αύλειο χώρο στα εξωκκλήσια της Παναγίας της Προυσιώ-
τισσας και του Αγίου Φαντίνου, στην επιδιόρθωση του
πίνακα ανακοινώσεων στο Κοινοτικό Γραφείο και σε επι-
σκευή διαρροής σε παροχή ύδρευσης ιδιώτη. 

Φυσικά ο Κώστας Μπουζιάνας όταν χρειαζόταν επι-
σκεύαζε το ίντερνετ και την κάμερα. Επίσης η Ασημίνα
Δαραβέλια και ο αδερφός της ο Θάνος, η Εύη Καρέτσου
του Κων/νου, η Εύη Καρέτσου του Νικολάου, η Αλεξία
Σιάχου του Δημητρίου καθάρισαν το Μουσείο και το Πνευ-
ματικό Κέντρο. 

Ν.Β. Καρέτσος 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ 

Βιβλίο  Τσαπραζλή
Η παρουσίαση του βιβλίου “Απ’ τη Δομνίστα
στο Κάλε Γκρότο και πάλι πίσω” που είχε
προγραμματιστεί για τις 9-8-2022 δεν έγινε
τελικά λόγω αδυναμίας συμμετοχής χο-
ρευτικού ομίλου από το Καρπενήσι. 
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Η  ΔΟΜΝΙΣΤΑ  ΣΕ  ΠΛΗΡΗ  ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ... 
Το χωριό μας και πάλι εφέτος θύμισε τον παλιό καλό καιρό. Τα σπίτια

όλα γεμάτα από κόσμο, ο ξενώνας, που ξαναλειτούργησε μετά από εννιά (9)
χρόνια πλήρης, όπως και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια. Τα παρκαρισμένα 
αυτοκίνητα πλησίον της πλατείας και στις γειτονιές ξεπέρασαν τα 600 κατά
το 15Αύγουστο! 

Η πλατεία μας κάθε βράδυ ήταν κατάμεστη από ενήλικες και από εκα-
τοντάδες παιδιά, τα οποία όμως για τρίτη χρονιά στερήθηκαν του φυσικού
χώρου τους, δηλ. της παιδικής χαράς, των γηπέδων κ.λπ. Οι διαμαρτυρίες
όλων ήταν, φυσικά, έντονες. Αλλά, όμως, το πρόβλημα του χωριού μας δεν
ήταν και δεν είναι μόνον αυτό. Το παρακάτω υπόμνημα, που έχουν υπογράψει
μέχρι τώρα εκατοντάδες συγχωριανοί και τακτικοί επισκέπτες μας και που
θα σταλεί αρμοδίως, αποτυπώνει όλα τα προβλήματα που τους ταλαιπωρούν
κατά τα τελευταία, κυρίως, χρόνια…

Κ.Α.Π.  

Υ  Π  Ο  Μ  Ν  Η  Μ  Α
Κατοίκων της Τοπικής Κοινότητας Δομνίστας 

Δομνίστα, Αύγουστος 2022 

ΠΡΟΣ: Το Δήμο Καρπενησίου 
Γραφείο κ. Δημάρχου 
36100 Καρπενήσι 

ΚΟΙΝ.: 1.- Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
Περιφερειακή Ενότητα Ευρυτανίας
36100 Καρπενήσι

2.- Τοπική Κοινότητα Δομνίστας
Ενταύθα 

3.- Φιλοπρόοδος Σύλλογος Δομνίστας
Ενταύθα 

ΘΕΜΑ: Η Τοπική Κοινότητα Δομνίστας σε πλήρη εγκατάλειψη… 

Κύριε Δήμαρχε, 
Η Δομνίστα, παρά του ότι είναι η μεγαλύτερη σε πληθυσμό Τοπική

Κοινότητα του Δήμου Καρπενησίου (η μοναδική με 5μελές Τοπικό Συμβούλιο)
και έχει αξιόλογη εμπορική κίνηση (εξυπηρετεί τα χωριά της Δημοτικής
Ενότητας Δομνίστας και τα χωριά της ορεινής Ναυπακτίας) και είναι, κατά
κοινή ομολογία, η πολιτιστική πρωτεύουσα της ΝΔ Ευρυτανίας (Μουσεία, 
Βιβλιοθήκη, Μνημείο Εθνικής Αντίστασης κ.ά.) δίνει την αίσθηση ότι βρίσκεται
κατά τα τελευταία χρόνια σε πλήρη εγκατάλειψη. Κρίμα που δεν υπάρχει
στοιχειώδης, τουλάχιστον, συντήρηση έργων κατασκευασμένων πριν από
δεκαετίες! 

Συγκεκριμένα, τα σπουδαιότερα χρονίζοντα προβλήματα, που καθημερινά
ταλαιπωρούν τους δημότες και τους επισκέπτες της είναι: 

1.- Εσωτερική Οδοποιία
Οι περισσότεροι τσιμεντοστρωμένοι από παλαιά δρόμοι εντός του οικισμού

βρίσκονται σε άθλια κατάσταση. Καθημερινά, κατά τη θερινή, κυρίως, περίοδο,
δεκάδες διερχόμενα οχήματα από τις βασικές αρτηρίες δοκιμάζονται από
την άθλια κατάσταση του οδοστρώματος. 

Οι δρόμοι αυτοί, με τις πάμπολλες υπάρχουσες λακκούβες, δυσκολεύουν
ακόμα και τους πεζούς, ιδιαίτερα δε την μετακίνηση των μικρών παιδιών με
τα καρότσια τους. 

Εφέτος οι δασικοί και αγροτικοί δρόμοι καθαρίστηκαν κατά μήνα Αύγουστο!
Σύμφωνα δε με Δελτίο Τύπου του Προέδρου της Τ.Κ. δεν καθαρίστηκε ούτε
ένας κοινοτικός δρόμος! 

Δεν γνωρίζουμε τους λόγους για τους οποίους προ διετίας δεν υλοποιήθηκε
σχετική υπόσχεση ασφαλτόστρωσης κεντρικότατης οδικής αρτηρίας μήκους
600, περίπου, μέτρων. 

2.- Παιδική Χαρά
Στον αύλειο χώρο του καταργηθέντος Δημοτικού Σχολείου μας υπήρχε

παιδική χαρά, η οποία εξυπηρετούσε καθημερινά, εκατοντάδες παιδιά κυρίως
κατά τους θερινούς μήνες. Μικρότερη παιδική χαρά λειτουργούσε παλαιότερα
και στο χώρο του Προφήτη Ηλία. 

Δυστυχώς όμως η κεντρική παιδική χαρά έχει αποψιλωθεί από τριετίας
για λόγους ασφάλειας. Ο Δήμος Καρπενησίου ανέλαβε την αντικατάστασή
της σε εύλογο χρονικό διάστημα. Όμως, παρήλθε μια τριετία, σχεδόν και
ακόμα δεν αντικαταστάθηκε. Κατά το παρελθόν έτος με απόφαση της
Δημοτικής Αρχής κατασκευάστηκαν και τοποθετήθηκαν παιδικές χαρές σε
διάφορα άλλα χωριά με πολύ μικρότερο αριθμό κατοίκων και παιδιών κατά
τους θερινούς μήνες. Εφέτος ακόμα δεν τοποθετήθηκε παιδική χαρά, παρά
τη δέσμευση του κ. Δημάρχου κατά το παρελθόν έτος ότι θα είναι έτοιμη 
εγκαίρως και μάλιστα με αρκετά όργανα. 

Η μεταχείριση σε βάρος των παιδιών μας και των εγγονών μας σαφέστατα
άνιση σε σχέση με άλλες τοπικές κοινότητες.  

3.- Συντήρηση Δημοτικών κτιρίων
α.- Τα διδακτήρια του πρώην Γυμνασίου μας και του Δημοτικού Σχολείου

χρήζουν άμεσης συντήρησης και επισκευής, μικρού, σχετικά, κόστους. 
Συγκεκριμένα, η μεταλλική σκεπή του διδακτηρίου του Γυμνασίου, κατα-

σκευής 1966, όπου στεγάζονται το Πνευματικό μας Κέντρο και, κυρίως, το
Φωτογραφικό Μουσείο (2 αίθουσες), το Λαογραφικό – Ιστορικό Μουσείο και
η πλουσιότατη βιβλιοθήκη μας χρήζει άμεσης επισκευής καθότι υπάρχει ο
κίνδυνος της διάτρησής της και η είσοδος των ομβρίων υδάτων, η οποία θα
είναι λίαν καταστρεπτική. Το κόστος είναι σχετικά μικρό. 

β.- Η Δομνίστα, πιστεύουμε πως είναι από τα ελάχιστα χωριά που
διαθέτουν αποχωρητήρια, τα οποία κατασκευάστηκαν κατά τη δεκαετία του
1960. Κατά τα τελευταία χρόνια, δυστυχώς, υπολειτουργούν κατά τους
θερινούς μήνες χάρις σε εθελοντές που προβαίνουν κατά διαστήματα στον
καθαρισμό τους. 

4.- Κοινοτικό Γυμναστήριο, Γήπεδα μπάσκετ, τένις κ.λπ.
Η Δομνίστα από τα τέλη της δεκαετίας του 1950 και αρχές του 1960

διαθέτει Κοινοτικό Γυμναστήριο αναγνωρισμένο από την τότε Γενική Γραμματεία
Αθλητισμού, με αποδυτήρια, αποστραγγιστικά έργα κ.λπ. Κατά τα τελευταία
χρόνια έχει παντελώς εγκαταλειφθεί.

Στο γήπεδο αυτό φιλοξενήθηκαν κατά τη δεκαετία του 1970 γνωστές
ομάδες, όπως ο Παναιτωλικός, η Λαμία, ο Φωκικός κ.λπ., καθώς και ερασιτεχνικές
όπως του Καρπενησίου, της Σπερχειάδας, του Αγίου Γεωργίου Φθιώτιδας και
όλων των γειτονικών χωριών του Δήμου μας και των όμορων της ορεινής
Ναυπακτίας. Κατά τους θερινούς μήνες ακόμα και τώρα, παρά την ακαταλλη-
λότητά του, διεξάγονται αγώνες μεταξύ ομάδων των όμορων χωριών.  

Τα γήπεδα μπάσκετ (δίπλα στο γήπεδο ποδοσφαίρου) και τένις (στον
αύλειο χώρο του Γυμνασίου), καθώς και τα υφιστάμενα αποδυτήρια χρήζουν
και αυτά συντήρησης. 

5.- Ύδρευση - Καθαριότητα
Πιστεύουμε πως ο Δήμος μας προβαίνει κάθε χρόνο στον τακτικό και

έγκαιρο καθαρισμό -  έλεγχο των δεξαμενών και, κυρίως, στον καθαρισμό
των πηγών ύδρευσης προς αποφυγή δυσάρεστων συνεπειών για την υγεία
μας. Πάντως επισημαίνουμε πως εφέτος ο καθαρισμός των δεξαμενών  έγινε
κατά το δεύτερο δεκαήμερο του Ιουνίου, κατά τη γνώμη μας πολύ καθυστε-
ρημένα, ενώ η χλωρίωση των δεξαμενών έγινε αρχές Αυγούστου! 

Οι περισσότεροι κάδοι των απορριμμάτων στις γειτονιές μένουν εντελώς
ακαθάριστοι από την υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου μας, πράγμα το
οποίο αντιμετωπίζεται εθελοντικά από τους Δημότες.

6.- Αποχέτευση
Η αποχέτευση της Τοπικής μας Κοινότητας σε αρκετά σημεία χρήζει επι-

σκευής, καθώς επίσης απαιτείται και η επέκτασή της. Σημειώνεται ότι στην
Κοινότητά μας είχαν γίνει και έργα βιολογικού καθαρισμού κατά τη δεκαετία
του 1980-1990! 

Τέλος, νομίζουμε ότι οι δαπάνες για την αντιμετώπιση όλων των παραπάνω
αναγκών θα μπορούσαν να καλυφθούν από τα ανταποδοτικά τέλη, αφού οι
παροχές και μόνον της ύδρευσης ξεπερνούν τις 300!. 

7.- Κοινοτική Βιβλιοθήκη
Η Κοινοτική Βιβλιοθήκη Δομνίστας ιδρύθηκε με σχετικό διάταγμα το

1962. Είναι πλουσιότατη, αφού περιλαμβάνει πάνω από 15.000 τόμους
βιβλίων. Περιλαμβάνει Τμήματα Ευρυτάνων Συγγραφέων, Ιστορίας 1821, 
Μικρασιατικής Εκστρατείας, Εθνικής Αντίστασης κ.ά.. Προ ετών ξεκίνησε
προσπάθεια καταγραφής όλων των τόμων από βιβλιοθηκονόμο που είχε
προσληφθεί από τον Δήμο Καρπενησίου αλλά, δυστυχώς, έγινε η καταγραφή
ελάχιστων μόνον τόμων. Τέλος, πολλοί τόμοι είναι ατακτοποίητοι λόγω
έλλειψης ραφιών. Έγιναν σχετικές αναφορές στο παρελθόν, αρμοδίως, χωρίς
σχετική ανταπόκριση. Η λειτουργία της, όπως και η καθαριότητα του χώρου,
επαφίεται στον εθελοντισμό δημοτών μας. 

8.- Μνημείο Εθνικής Αντίστασης
Το Μνημείο Εθνικής Αντίστασης χρήζει συντήρησης και παρεμβάσεων

καθότι ο χρόνος έχει αφήσει έντονα σημάδια καταστροφών σε διάφορα
σημεία (στήθη μνημείου, πλακόστρωτα, φωτισμό κ.λπ.). 

9.- Οστεοφυλάκιο
Το Κοιμητήριο του χωριού μας, ένα από τα μεγαλύτερα και ωραιότερα της

περιοχής, στερείται παντελώς οστεοφυλακίου! Η κατασκευή του κρίνεται ως
απαραίτητη και επείγουσα. 

10.- Σημεία πληροφόρησης info – Kiosk
Τα υφιστάμενα στην Κοινότητά μας σημεία πληροφόρησης των επισκεπτών

μας και των κατοίκων μας δεν λειτουργούν κατά τα τελευταία χρόνια. 

Κύριε Δήμαρχε, 
Παρακαλούμε όπως, αφού μελετήσετε τα παραπάνω αναφερόμενα προ-

βλήματα της Κοινότητάς μας, που αφορούν την υγεία μας, τον πολιτισμό
μας και γενικά την βελτίωση της ποιότητας ζωής μας, δώσετε τις ανάλογες
λύσεις το συντομότερο. Όσον αφορά τα υπάρχοντα χρήματα της ΣΑΤΑ για
την Τοπική μας Κοινότητα, αυτά πρόκειται να διατεθούν για την κάλυψη
μέρους των μεγάλων προβλημάτων της εσωτερικής οδοποιίας. 

Με τιμή 
Οι υπογράφοντες 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 
Το Παιδαγωγικό Εργαστήρι λειτούργησε και φέτος. Οι μικροί μας φίλοι

ήταν παρόντες από την πρώτη κιόλας μέρα της λειτουργίας του με όρεξη,
κέφι και χαρά! Χορός, παιχνίδι, εκδρομές στη φύση, γνωριμία με την ιστορία
του τόπου μας πρωτοστάτησαν στις δράσεις. Η Άννα Παπαδοπούλου, η Μα-
ριάννα Παπαδημητρίου, ο Κωνσταντίνος Κουφός, ο Δημήτρης Μπαζακούλας,
η Λαμπρινή Περλεπέ, οι Έλενα, Ιωάννα και Δήμητρα Belogh, τα δίδυμά μας
Χρήστος και Σπύρος Βουλδής καθώς και άλλα παιδιά που συμμετείχαν
ανάλογα με τις ημέρες διαμονής τους στο χωριό γέμισαν ζωή το Φωτογραφικό
Μουσείο. 

Την ημέρα της Παναγίας μάλιστα παρουσίασαν στην πλατεία του χωριού
σε συνεργασία με τους Παναγιώτη Μωρίκη, Δανάη Παπαδοπούλου και
Χρήστο Παπαδόπουλο ένα μικρό αφιέρωμα στη Μικρασιατική περιπέτεια με
αφορμή τη συμπλήρωση των 100 χρόνων της. 

Την ίδια μέρα οι: Φωτεινή και Κωνσταντίνα Σαμιώτη, Κατερίνα Μακράκη,
Τζένη Δουφέκα, Πέρσα Μπουζιάνα, Αρετή Μητσοστέργιου, Δανάη Πορτο-
καλάκη, Μαίρη Αγγελή, Ναυσικά και Θάλεια Ροκκίδη, Μελίνα Γιαννοπούλου,
Άννα Σιακαβέλλα παρουσίασαν μικρασιατικους χορούς -και όχι μόνο- τη 
διδασκαλία και επιμέλεια των οποίων ανέλαβε πρόθυμα η Ιριδένια Φιλίνδρα. 

Ευχόμαστε σε όλα τα παιδιά, τους νέους και τις νέες του χωριού μας
καλή πρόοδο και καλή αντάμωση του χρόνου το καλοκαίρι.                         Μ.Α.Σ. 



5Ο ΕΥΡΥΤΟΣ
Ιούλιος - Αύγουστος 2022 

Συνδρομές - Ενισχύσεις 
που λάβαμε 

(Συνέχεια από προηγούμενο φύλλο) 
Μελά Βασιλική  .................. Ευρώ 20 
Μελά Αθανασία .................. »    20 
Καραχάλιου-Παπαδημητρίου 
Ανδριάννα ............................ »    20 
Νταλιάνη Κωστούλα Σ. ...... »    10 
Νταλιάνης Ανδρέας Σ. ........ »    20 
Σταθονίκου Πένη και Χρήστος  »    50 
Σύρρος Αθαν. (Μεσολόγγι) »    20 
Σύρρος Γεώργιος (Αθήνα) .. »    20 
Σύρρου Βασιλική (Αθήνα) .... »    20 
Σύρρου Χαρίκλεια (Αθήνα) .. »    20 
Καρέτσου Παναγιώτα Δ. .... »    20 
Λώλος Σωτήριος .................. »    20 
Μαστρογεωργίου Γεώργιος »    20 
Τριάντης Ευστάθιος ............ »    20 
Σιδεράς Σπυρίδων Ζ. .......... »    20 
Σκούρας Παναγιώτης (Λαμία) »    10 
Παναγοδήμος Δημ. Κ. ........ »    20 
Σταθονίκος Λάμπρος Σ. ...... »    50 
Πετρονικολός Χρήστος ...... »    20 
Σταμάτης Αθαν. Δ. .............. »    20 
Παπαδόπουλος Κων. Αντ. .. »    10 
Γαλαζούλα-Παπαδοπούλου 
Λευκοθέα ............................ »    10 
Παπαδοπούλου Ευαγ. Κ. .... »    10 
Νταλιάνης Αθαν. Κ. ............ »    20 
Μωρίκης Πέτρος .................. »    20 
Καρέτσος Κων. Δ. ................ »    20 
Ανδρόνικος Χρήστος .......... »    20 
Παπαδοπούλου Παναγιώτα Αθ. »     20 
Παπαδόπουλος Κων/νος Αθ. »    20 
Αδοσίδης Λάζαρος .............. »    20 
Γρηγοροπούλου Αγγελική .. »    20 
Παπαδόπουλος Κων/νος Ι. .. »    20 
Συροθανάση Γεωργία .......... »    30 
Νταλιάνης Αθαν. Σ. .............. »    10 
Τσιάμης Ηλίας Τ. ................ »    20 
Σάρρα Αρετή ........................ »    10 
Αγγελής Κων/νος Α. ............ »    20 
Τσιάμης Γεώργιος Τρ. .......... »    20 
Σταθονίκος Σπυρίδων 
(Καναδάς) ............................ »  100 
Σταθονίκου Λαμπρινή Σ. ...... »    50 
Παναγοδήμου Ευαγγελία Η. »    35 
Σταθονίκος Ευθύμιος Α. ...... »    10 
Αγγελής Λάμπρος Γ. .......... »    20 
Σύρρος Αθαν. Γ. (Αθήνα) .... »    20 
Σύρρου Μαργαρίτα .............. »    20 
Σουβατζής Δημήτριος ........ »    20 
Πιστιόλης Νικόλαος Δ. ........ »    20 
Ανδρόνικος Ηλίας ................ »    10 
Ανδρόνικου Ευθυμία ............ »    10 
Παπαδόπουλος Σταύρος .... »    10 
Τσαπραζλής Δημ. Αθ. .......... »    20 
Πιστιόλη Κων/να Α. ............ »    10 
Καρέτσου Ευαγγελία Ν. ...... »      5 
Κορκόδειλος Παναγιώτης .. »    20 
Μπουζαλάς Κων/νος .......... »    10 
Κούκουνα Σπυριδούλα ........ »    20 
Τραχήλη Αργυρώ ................ »    10 
Ξανθοπούλου Κων/να ........ »    10 
Καρέτσου Αγγελική Ν. ........ »      5 
Μαυροβίτης Νικόλαος ........ »      5 
Σιάχου Αλεξία ...................... »      5 
Δαραβέλιας Θάνος .............. »      5 
Σιακαβέλλα Μάρθα Παν. .... »    20 
Σιακαβέλλας Ηρακλής ........ »      5 
Τσατσούλα Βάσω ................ »    15 
Τσατσούλα Ελένη .............. »    15 
Τσιάμης Κων/νος Η. ............ »    20 
π. Κούκουνας Παναγιώτης .. »    20 
Μωρίκη Παναγιώτα ............ »    20 
Γρίβας Γεώργιος Ηλ. .......... »    20 
Κώτσης Κων/νος .................. »    20 
Γρίβα-Φαρμάκη Βασιλική .... »    10 
Καρέτσος Νικόλαος Β. ........ »    20 
Καρράς Βασίλειος .............. »    20 
Καρράς Λάμπρος ................ »    20 
Σιδηράς Σπυρίδων Χ. .......... »    50 
Κορλιούρος Αθαν. (Σιδερά) .. »    50 
Τσιάμη Παναγιώτα Θ. .......... »    20 
Κυτέας Γεώργιος ................ »    20 
Μερτζάνης Γεώργιος .......... »    20 
Παπαζαχαρίας Νικόλαος .... »    10 
Σελιμάς Ανδρέας ................ »    50 
Πανάγος Λάμπρος Δ. .......... »    50 
Σταμάτης Κων/νος Δ. .......... »    20 
Τσίρκας Δημήτριος Ι. .......... »    20 
Αγγελή Ισμήνη Ι. .................. »    20 
Αγγελής Γεώργιος Ι. ............ »    20
Κατσούδα Μαρία (ΗΠΑ) ...... 100$  

(Συνέχεια στο επόμενο φύλλο) 

ΤΑ  ΝΕΑ  ΤΗΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ  ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ  
ΚΑΙ  ΔΑΣΙΚΩΝ  ΔΡΟΜΩΝ 

ΠΑΝΗΓΥΡΙ  ΤΟΥ  ΠΡΟΦΗΤΗ  ΗΛΙΑ 

Μετά από πάρα πολλά αιτήματα του Προέδρου
Νίκου Καρέτσου είτε τηλεφωνικά είτε γραπτά προς
τον Δήμαρχο Νίκο Σουλιώτη και προς τον Αντιδήμαρχο
Παντελή Χαλκιά για πρώτη φορά φέτος έπρεπε να
μπει ο μήνας Αύγουστος για να στείλουν την τσάπα
JCB με τον χειριστή της για τους καθαρισμούς των
αγροτικών και δασικών δρόμων. Πάντοτε τα προ-
ηγούμενα χρόνια όλοι οι δρόμοι καθαρίζονταν τους
μήνες Ιούνιο και Ιούλιο. Ο Πρόεδρος της Κοινότητάς
μας δεν γνωρίζει τους λόγους της καθυστέρησης. 

Έτσι λοιπόν από Τρίτη 2/8 μέχρι Παρασκευή 12/8
καθαρίστηκαν οι δρόμοι Κρι-Σκαλούλα-Πραΐλα-Κρύα
Βρύση-Ριζόβραχος-Ζαχαράτα-Στάνη Μακράκη. 

Κατόπιν ο δρόμος προς Ζυγό Λιβάδι-Παπ-Νίτσου. 
Πόση άλλη καθυστέρηση για να μπορέσει ο Πρό-

εδρος της Κοινότητας να επισκεφθεί τις πηγές-υδρο-
μαστεύσεις με τον απαιτούμενο έλεγχο για την επάρ-
κεια του νερού που οδηγείται με αγωγούς ύδρευσης
Φ110, Φ90, στις δεξαμενές του χωριού; 

Ακόμη καθαρίστηκαν οι αγροτικοί δρόμοι από τις
καστανιές Βαμβάτσικου μέχρι το πρώτο ρέμα για
Πλατανιάδες, από φράγμα προς Τσιλίκα και Βαρέικα,
από μνημείο Εθνικής Αντίστασης μέχρι εξωκλήσι
Αγίου Γεωργίου, ο δρόμος προς οικισμό Φαντίνο, ο
δρόμος προς Αγία Κυριακή και Αμπέλια. Επιτέλους
καθαρίστηκε και ο δρόμος προς τον οικισμό Μπρεζιανή
όπου διαμένει από την άνοιξη έως το τέλος φθινοπώ-
ρου η οικογένεια Μπούρα και το καλοκαίρι δέχεται
επισκέψεις με πολλούς συγγενείς και φίλους. Βέβαια
η οικογένεια και την περίοδο του χειμώνα επισκέπτεται
την οικία τους. 

Μιλάμε για απλό καθαρισμό του δρόμου. Είναι το
πάγιο αίτημα της οικογένειας αλλά και του προέδρου
Νίκου Καρέτσου με απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου
προς τον Δήμαρχο και τον Αντιδήμαρχο αλλά και τον
Αντιπεριφερειάρχη κ. Τασιό Άρη είναι να χαλικοστρωθεί
ο συγκεκριμένος δρόμος. 

Τα ημερομίσθια της τσάπας δεν ήταν αρκετά, δό-
θηκε εντολή να φύγουν στις 12/8 και δεν καθαρίστηκε
ούτε ένας κοινοτικός δρόμος από την κορυφή του
χωριού μέχρι κάτω στον τελευταίο δρόμο!!! 

Και φέτος αρκετοί χωριανοί παρά τον δυ-
νατό αέρα (βοριάς) παραβρέθηκαν στον Προ-
φήτη Ηλία και παρακολούθησαν τη Θεία Λει-
τουργία. Την συγκεκριμένη εβδομάδα στη Δ.Ε.
Δομνίστας παρευρίσκονταν περίπου εκατό
(100) εκπαιδευτικοί περιβαλλοντολόγοι από
όλη την Ελλάδα. Είχαν προγραμματίσει με την
Τοπική Κοινότητα και έγινε το απόγευμα γύρω
στις 19:00 μ.μ. στην πλατεία του χωριού μας η
παρασκευή παραδοσιακής χορτόπιτας από γυ-
ναίκες του χωριού μας παρουσία των περιβαλ-
λοντολόγων εκπαιδευτικών, του Προέδρου 
Νίκου Καρέτσου και αρκετών κατοίκων. Οι 
γυναίκες που συμμετείχαν: Βασιλική Παπα-
δοπούλου, Μαρία Τσούκα, Μαρία Νταλιάνη,
Ευδοκία Καραδήμα, Ελένη Καρέτσου, Ασπασία
Αναγνωστοπούλου, Μαρία Κούτρα-Γρίβα (συγ-
γνώμη αν ξεχάστηκαν κάποιες) έφεραν τα
πλαστήρια, πλάστες, ταψιά και άνοιξαν τα
φύλλα, έφτιαξαν τις πίτες και τις έψησαν στα
σπίτια τους και τις σέρβιραν το βράδυ σε
όλους που παρευρίσκονταν στο πανηγύρι. 
(Τα υλικά, χόρτα, λάδι κ.λπ. τα προσέφεραν οι
περιβαλλοντολόγοι). 

Ο Πρόεδρος Νίκος Καρέτσος ευχαρίστησε
όλες και όλους που με την συμμετοχή τους
και την παρουσία τους αναδείχθηκε η παρα-
σκευή της παραδοσιακής χορτόπιτας. 

Ακολούθησε ξενάγηση στα ΜΟΥΣΕΙΑ μας
από τον Θανάση Σταμάτη. 

Το βράδυ ξεκίνησε στην πλατεία του χωριού
μας το πανηγύρι (είχε πολλά χρόνια να στηθεί)
με την συμμετοχή όλων των καταστηματαρχών.
Η δημοτική ορχήστρα προσφέρθηκε από τους
ίδιους τους εκπαιδευτικούς περιβαλλοντολό-
γους. Πράγματι, ήταν μια υπέροχη βραδιά.
Όλοι έμειναν κατενθουσιασμένοι. Ξαναθυμη-
θήκαμε το παρελθόν με τα υπέροχα πανηγύρια.
Ο κόσμος έφαγε, χόρεψε, διασκέδασε. 

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΠΟΥ 
ΞΑΝΑΖΩΝΤΑΝΕΨΕ ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ!!! 

Ν.Β. Καρέτσος 

Στις 22/7 το αποφρακτικό του Δήμου Καρπενησίου
με τον οδηγό του και ένα ακόμη άτομο καθάρισε 
(ξεβούλωσε) τον αγωγό αποχέτευσης στην οδό 
Γεωργίου Καραϊσκάκη όπου υπήρχε σοβαρό πρόβλημα
στην παρακείμενη επιχείρηση (ταβέρνα). 

Στις 25/7 μετά από αίτημα του Προέδρου της Κοι-
νότητάς μας Νίκου Καρέτσου, προς τον υπεύθυνο
Αντιδήμαρχο Χρήστο Γενιτσαρόπουλο, δύο τεχνίτες
σιδηρουργοί προέβησαν σε σιδηρουργικές εργασίες
παρουσία του Προέδρου σε διάφορες θέσεις. Επειδή
υπάρχουν και άλλες εκκρεμότητες και με ένα ημερο-
μίσθιο ήταν αδύνατο να εκτελεσθούν όλες, αναμένεται
να ξαναέρθουν. 

Στις 2 και 3/8 συνεργείο του Δήμου αποτελούμενο
από τρία άτομα προέβησαν στην κοπή χόρτων, στην
είσοδο του χωριού από Κοιμητήριο μέχρι Άγιο Αθα-
νάσιο, την ανηφορική οδό Κοινοτικού Γυμναστηρίου
μέχρι το κτίριο του ΟΤΕ, τους χώρους των σφαγείων
και αποχωρητηρίων καθώς και την οδό Αγίου Νικολάου
μέχρι τον ξύλινο ξενώνα Υλήεσσα. Δεν ικανοποιήθηκε
το αίτημα του Προέδρου Νίκου Καρέτσου για περισ-
σότερα ημερομίσθια όπως πραγματικά συνέβαινε τα
προηγούμενα χρόνια. 

ΔΗΜΟΣ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

Στις 18/7 ο εργολάβος ηλεκτρολόγος το-
ποθέτησε μπροστά στον κοινοτικό ξενώνα 
καλώδιο μήκους περίπου 25,00 μ. αποτελούμενο
από οκτώ ντουί με τις λάμπες οπότε πραγματικά
φωτίστηκε ο χώρος της πλατείας. Επίσης 
αντικατέστησε και τρεις καμένες λάμπες σε
κολώνες γύρω από την πλατεία. 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Ο εργολάβος υδραυλικός μετά από αιτήματα
του Προέδρου Νίκου Καρέτσου στις 1/7, 11/7,
25/7 και 16/8 επισκεύασε διάφορες υδραυλικές
εργασίες (αντικατάσταση ρολόγια ύδρευσης
ιδιωτών που ήταν σπασμένα από τον παγετό
τον χειμώνα), διάφορες διαρροές σε παροχές
ύδρευσης ιδιωτών οδός Παπαγιάννη όπου κα-
θαιρέθηκε πλακοστρωμένο σκαλοπάτι για απο-
κατάσταση της παροχής νερού λόγω μεγάλης
διαρροής (απαιτείται η επανακατασκευή του
πλακοστρωμένου σκαλοπατιού από τεχνίτες
του Δήμου). Στις 16/8 με τσάπα JCB του Δήμου
με τον χειριστή της και τον εργολάβο υδραυλικό
επισκευάσθηκε αγωγός ύδρευσης Φ90 στην
οδό Αγίας Παρασκευής (πλησίον οικίας Γιώργου
Κυτέα). 

ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

ΕΠΙ  ΠΛΕΟΝ  ΜΟΥΣΙΚΕΣ  ΒΡΑΔΙΕΣ 

Το δίμηνο Ιουλίου-Αυγούστου δόθηκαν από
τον Πρόεδρο Νίκο Καρέτσο πέντε (5) ημερο-
μίσθια για την κοπή χόρτων σε κοινοτικούς και
κοινόχρηστους χώρους καθώς και στον οικισμό
Σκοπιά. 

ΚΟΠΗ  ΧΟΡΤΩΝ - 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ  ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΑ 

Στις 6/8 σε συνεργασία με την Πρόεδρο της
ΕΚΕΠΠΠΑΔΗΚ Κων/να Τσουγκρή-Γυφτομήτρου, τον
Δήμο Καρπενησίου και τον Πρόεδρο της Κοινότητας
Νίκο Καρέτσο πραγματοποιήθηκε μουσική Λαϊκή Βρα-
διά στην πλατεία του χωριού μας με τους Καρπενη-
σιώτες μουσικούς Θεόδωρο Μπάρκα, Μονιά Κώστα
και Ανδρεάκη Γιώργο. Η συμμετοχή των χωριανών
μας ήταν πάρα πολύ μεγάλη. 

Επίσης στις 13/8 στα πλαίσια των Γιορτών Δάσους
του Δήμου Καρπενησίου με τον Φιλοπρόοδο Σύλλογο
Δομνίστας πραγματοποιήθηκε μουσική Λαϊκή Βραδιά
στην πλατεία του χωριού μας από τον Πολονύφη
Αριστοτέλη. Ο κόσμος ήταν πάρα πολύς και διασκέδασε
μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Καθαρίστρια με εντολή του Προέδρου Νίκου
Καρέτσου καθάρισε το ιατρείο μας μια φορά
τον Ιούλιο και άλλη μία τον Αύγουστο. 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ  ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
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Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις... Ειδήσεις...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 

― Ο Δημήτρης Γυρνάς και η Μικαέλα Σπύρου
Γρίβα απόκτησαν στις 11 Ιουλίου 2022 το πρώτο τους
παιδί, ένα χαριτωμένο αγοράκι. 

Να τους ζήσει.

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
― Η Γιάννα Κων. Σταθονίκου και ο σύζυγός της

Τάσος Κορολιός βάπτισαν το δεύτερο παιδί τους
στον Ι.Ν. Αγίας Γλυκερίας Πετρούπολης. 

Το όνομα αυτής Γεωργία-Κωνσταντίνα. 
Ανάδοχος η Λιβύα Κορκοδείλου. 
Ακολούθησε δεξίωση στο κέντρο “Καντάρι” της

Πετρούπολης. 
― Η Αγαθή Αθ. Σταμάτη και ο σύζυγός της Μιχά-

λης Λιόλης βάπτισαν στις 26-6-2022 το δεύτερο παιδί
τους στο Λούρο Πρέβεζας. 

Το όνομα αυτής Πολυξένη. 
Να τους ζήσουν. 

ΓΑΜΟΣ - ΒΑΠΤΙΣΗ 
― Η Βαλεντίνα Συγγούνη του Αθανασίου και της

Αγγελικής (Κούλας), το γένος Σπύρου Σταμάτη και ο
Μάριος Παπασουλιώτης τέλεσαν τους γάμους τους
στις 30-7-22 και στη συνέχεια την βάπτιση της κόρης
τους στον Ιερό Ναό Αγίου Ανδρέα Παιανίας. 

Όνομα νεοφώτιστης: Αλεξάνδρα 
Ανάδοχοι: Τσιώπος Βασίλειος – Ελένη Ξυνορόδου

– Εβίνα Δημητρακάκη. 
Ακολούθησε δεξίωση μέχρι πρωίας στο Κτήμα

ΚΟΥΑΝΤΑ Μαρκοπούλου.  
Να τους ζήσει. 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
― Στο Κοιμητήριο του Ευηνοχωρίου αναπαύεται

από τις 2 Ιουλίου 2022 ο Αποστόλης (Τόλιας) Γεωργίου
Συρροκώστας. 

― Στις 18 Αυγούστου 2022 απεβίωσε σε ηλικία
90 ετών ο Νικόλαος Κων/νου Καρέτσος, επί σειράν
ετών πρόεδρος της Κοινότητάς μας, και αναπαύεται
στο Κοιμητήριο του χωριού μας. 

Αιωνία η μνήμη τους. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
― Στις 9-7-2022 τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο

της αείμνηστης Χρυσαυγής Γρηγορίου Καρέτσου στο
Αγρίνιο. 

― Στις 9-7-2022, έγινε στο Αιτωλικό το ετήσιο
μνημόσυνο του αείμνηστου Κων/νου Γαρδέλη, συζύγου
της Βασιλικής (Κούλας) Καρέτσου. 

― Στις 24-7-2022 τελέστηκε το ετήσιο μνημόσυνο
των αείμνηστων Ιωάννη και Λαμπρινής Καρέτσου
στο Νεοχώρι Μεσολογγίου. 

― Στις 24-7-2022 έγινε το εξαμηνιαίο μνημόσυνο
της αείμνηστης Αγγελικής Γ. Συρογιαννίδη στον Ιερό
Ναό Αγίου Αθανασίου Δομνίστας. 

― Στις 24-7-2022 έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο
του Αλέξανδρου Αθ. Καρτσακλή στον Ι.Ν. Κοιμητηρίου
Παπάγου. 

― Στις 19-8-2022 έγινε στον Ιερό Ναό Αγίου Αθα-
νασίου του χωριού μας μνημόσυνο του αείμνηστου
Παναγιώτη Αθαν. Μακρυγιάννη για τα τρία (3) χρόνια. 

― Στις 28-8-2022 έγινε το εννεάμηνο μνημόσυνο
της Ευφροσύνης Στουρνάρα-Βέλλιου στη Δομνίστα. 

Αιωνία η μνήμη τους. 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ  ΣΤΗ  ΜΝΗΜΗ  
― Ο Χρήστος και η Πένη Σταθονίκου πρόσφεραν

50€ στον Σύλλογο στη μνήμη των γονέων τους. 

Υποψήφια  διδάκτωρ  
Η Ερατώ-Μαρία Δεράτσα του Κυριάκου Δεράτσα
και της Βασιλικής Βαμβάτσικου αφού ολοκλήρωσε
με Άριστα το μεταπτυχιακό της στον τομέα της Αρ-
χαιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, ανακηρύχ-
θηκε υποψήφια διδάκτωρ του ίδιου Πανεπιστημίου. 

Επιτυχίες  σε  ΑΕΙ 
― Ο Παναγιώτης Στάμου Αναγνωστόπουλος

(εγγονός του Πάνου και της Ασπασίας Αναγνω-
στοπούλου) εισήχθη στη Σχολή Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Πατρών. 

― Ο Χρήστος Κόλλιας του Νικολάου και της
Μαρίας Χατζή - εγγονός της Ελένης (Λίτσας) 
Χατζή-Παπαδημητρίου - απόφοιτος του Κολλεγίου
Αθηνών πέτυχε στο Τμήμα Χημικών Μηχανικών της
Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Ευχόμαστε Καλή Σταδιοδρομία! 

ΤΑ  ΝΕΑ  ΤΗΣ  ΤΟΠΙΚΗΣ  ΜΑΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΟΣ  ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΑΘΗΝΩΝ 

Στις 4/7 ο Πρόεδρος της Κοινότητας
Νίκος Καρέτσος επικοινώνησε με τον Δή-
μαρχο Νίκο Σουλιώτη για να σταλεί μια μπε-
τονιέρα των 9.00 κυβικών μέτρων με γαρμ-
πιλομπετόν για επούλωση λακκούβων στους
εσωτερικούς τσιμεντόδρομους (είναι σε πολύ
κακή κατάσταση και μέχρι σήμερα δεν έχει
ικανοποιηθεί το αίτημα) και με τον Αντιδή-
μαρχο Παντελή Χαλκιά για να σταλεί μηχά-
νημα τσάπα JCB για καθαρισμούς δρόμων.
Η επικοινωνία με τον Αντιδήμαρχο επανα-
λήφθηκε ξανά στις 6/7. Τελικά το μηχάνημα
το έστειλε στις 2/8. 

ΕΠΙΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ  ΔΡΟΜΩΝ 

Στις 28/7 ο Πρόεδρος της Κοινότητας
Νίκος Καρέτσος επισκέφθηκε στο Δημαρχείο
τον Αντιδήμαρχο Αθλητισμού Γιάννη Σβερώνη
και του ζήτησε δίχτυα για τα τέρματα του
ποδοσφαιρικού γηπέδου και για τα καλάθια
των μπασκετών. 

Επίσης την ίδια ημέρα κατέθεσε αίτηση
απευθυνόμενη προς τον Δήμαρχο με εννέα
(9) θέματα που παραμένουν ανεκτέλεστα
από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα. 

Επίσης στις 4/8 επισκέφθηκε τους υπεύ-
θυνους υπαλλήλους ύδρευσης και αποχέ-
τευσης όπως επισπευστεί η επανακατασκευή
του σκαλοπατιού στην οδό Παπαγιάννη (μο-
νοπάτι πλακοστρωμένο) εν όψει 15Αύγου-
στου που γίνεται μεγάλη προσέλευση 
κατοίκων στο χωριό και από το συγκεκριμένο
μονοπάτι διέρχονται αρκετοί κάτοικοι (έχει
τοποθετηθεί σήμανση, ταινίες κ.λπ.). 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 

Κατά τον μήνα Ιούλιο πραγματοποιήθηκε
υλοτομία στον Ψηλό Σταυρό και στην περιοχή
του οικισμού Μπρεζιανή από τον Δασικό Συ-
νεταιρισμό του Αγίου Νικολάου (Λάσπη). 

ΥΛΟΤΟΜΙΑ  ΣΤΗΝ  ΠΕΡΙΟΧΗ  ΜΑΣ 

Στις 30/7, 11/8 και 17/8 πραγματοποι-
ήθηκαν τρεις μουσικές βραδιές στον ξύλινο
ορεινό ξενώνα “Υλήεσσα” με τους Γιάννη
Σαββιδάκη, την Ηρώ και το συγκρότημα Bal-
lon-Rouge. Συγχαρητήρια στον επιχειρηματία. 

ΜΟΥΣΙΚΕΣ  ΒΡΑΔΙΕΣ 

Στις 27 και 28/8 επισκέφθηκαν και διέμειναν
στον κοινοτικό ξενώνα “FANTINO” ο Πεζοπο-
ρικός Σύλλογος Αθηνών. Το απόγευμα του
Σαββάτου ξεναγήθηκαν στα Μουσεία από τον
Κώστα Παπαδόπουλο. 

Μετά από αίτημα του Προέδρου Νίκου
Καρέτσου, εργολάβος του ΔΕΔΔΗΕ τοπο-
θέτησε τρία φωτιστικά σε υπάρχουσες ξύλινες
κολώνες επί της οδού Αγίου Νικολάου (πλη-
σίον οικιών Νίκου και Γιώργου Μακράκη). 

Το Κέντρο Ιστορίας Πολιτισμού Ευρυτα-
νίας στα πλαίσια των καλοκαιρινών Γιορτών
Μουσείων ενέταξε και τη Δομνίστα. Στις
20/7 με την συνεργασία της Τ.Κ. Δομνίστας
πραγματοποίησαν εκδήλωση υπάλληλοι της
Αντιπεριφέρειας στην πλατεία του χωριού
με ψηφιδωτά για τα μικρά παιδιά. Παρόντες
ήταν εκτός από τον Πρόεδρο Νίκο Καρέτσο
εκ μέρους του Αντιπεριφερειάρχη η Κατίνα
Καλαντζή, περιφερειακός σύμβουλος, καθώς
και αρκετοί χωριανοί. 

ΔΡΑΣΗ  ΚΙΠΕ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ  ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ 

Εύχεται καλή επιτυχία και γόνιμη θητεία
στο νέο Δ.Σ. του Φιλοπρόοδου Συλλόγου. 

Θερμά συγχαρητήρια για την εκλογή τους. 

ΕΥΧΕΣ  ΤΟΥ  ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
ΤΗΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  

ΠΡΟΣ  ΤΟ  ΝΕΟ  Δ.Σ. 

Στις 2 και 3/7 εργολάβος Δημοσίων Έργων
της Αντιπεριφέρειας ξεβούλωσε με ειδικό 
μηχάνημα το τεχνικό στην είσοδο του χωριού
κατάντι του κοιμητηρίου και το τεχνικό πριν
τη διασταύρωση για Στάβλους (παρέμεναν
βουλωμένα με φερτά υλικά για αρκετά χρόνια). 

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

Η  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  ΤΟΥ  ΙΑΤΡΕΙΟΥ  ΜΑΣ 

Ο αγροτικός γιατρός μας Αλέξανδρος
Νταής πρόσφερε τις πολύτιμες υπηρεσίες του
στο ιατρείο μας τον μήνα Ιούλιο στις 5, 6, 11,
12, 13, 21, 22, 25, 27, 29 και τον μήνα Αύγουστο
στις 3, 4, 10, 11, 12, 17, 18, 23, 25, 29, 30. 

ΑΛΛΕΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

Λειτούργησαν: α) Το πρόγραμμα “Βοήθεια
στο σπίτι”, β) Ο ταχυδρόμος, γ) Αποκομιδή
σκουπιδιών. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  ΤΟΠΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Το Τοπικό μας Συμβούλιο συνεδρίασε στις
29/7 με δύο τρόπους λόγω COVID, διά ζώσης
και διά περιφοράς με μοναδικό θέμα: “Ιεράρχηση
έργων της Τ.Κ. Δομνίστας”. 

ΧΛΩΡΙΩΣΗ  ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ  ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

Στις 2/8 έγινε η χλωρίωση των δεξαμενών
ύδρευσης από εργολάβο του Δήμου Καρπε-
νησίου. 

ΚΟΠΗ  ΧΟΡΤΩΝ  ΣΤΟ  ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ 

Στις 12/8 ο εργολάβος αποκομιδής των
σκουπιδιών έκοψε για δεύτερη φορά τα χόρτα
στο Κοιμητήριο. Έχει υποχρέωση με τη σύμβαση
που έχει υπογράψει με τον Δήμο Καρπενησίου
για δύο φορές κατά τη διάρκεια του καλοκαι-
ριού. 

ΠΛΥΣΙΜΟ  ΜΕΓΑΛΩΝ  ΚΑΔΩΝ  
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

Στις 8/7 συνεργείο του εργολάβου αποκο-
μιδής των σκουπιδιών προέβη στο πλύσιμο
των μεγάλων κάδων απορριμμάτων. 

ΕΠΑΡΚΕΙΑ  ΝΕΡΟΥ 

Το χωριό μας είχε επάρκεια νερού. Ο Πρό-
εδρος Νίκος Καρέτσος και ο Αντιπρόεδρος
Κων/νος Αγγελής κατά τον μήνα Αύγουστο
σε καθημερινή βάση ήλεγχαν τη στάθμη των
δεξαμενών. Καμιά μέρα δεν παρατηρήθηκε
μείωση της πίεσης του νερού παρά το γεγονός
ότι πολλοί κάτοικοι πότιζαν και τους κήπους
τους, η επισκεψιμότητα κατά τις ημέρες του
15Αύγουστου φέτος ήταν πάρα πολύ μεγάλη
καθώς επίσης λειτούργησε μετά από πολλά
χρόνια και ο κοινοτικός μας ξενώνας. 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ  ΠΛΑΤΕΙΑΣ 
ΚΑΙ  ΤΩΝ  ΔΡΟΜΩΝ  ΓΥΡΩ  ΤΗΣ 

Πολλά συγχαρητήρια δέχτηκε ο Πρόεδρος
της Κοινότητας από χωριανούς αλλά και επι-
σκέπτες για την καθαριότητα της πλατείας
και των πέριξ αυτής δρόμων, με την καθαριότητα
και αποκομιδή των σκουπιδιών των μικρών κα-
λαθιών της πλατείας, αλλά και στους υπόλοι-
πους δρόμους καθώς επίσης δέχτηκε συγχα-
ρητήρια για την λειτουργία του κοινοτικού μας
ξενώνα. 


